
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. CABO JUNIO AMARAL) 

Requer esclarecimentos ao 
Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 
Educação acerca dos procedimentos a serem 
conduzidos para a implementação de novas 
escolas cívico-militares. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da 

Constituição Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, 

ouvida a Mesa, sejam solicitadas as seguintes informações ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro de Estado da Educação, acerca dos procedimentos a serem 

conduzidos para a implementação de novas escolas cívico-militares: 

 

1.Quais serão os procedimentos e os critérios para a 

escolha das localidades que receberão as novas escolas 

cívico-militares? 

2.Qual é calendário de construção ou de adaptação das 

novas escolas cívico-militares? 

3.Qual a estimativa de custos anuais de cada escola cívico-

militar? Há previsão de repasses orçamentários para o 

Ministério da Defesa ou para as secretarias de educação 

estaduais e municipais? 

4.Como será efetuada a transição das potenciais escolas 

cívicas nas escolas cívico-militares? Há previsão de 

treinamento para os profissionais da educação que 

exercerão suas atividades nessas escolas? 
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5.Haja vista que diferentes unidades da federação já 

possuem escolas cívico-militares em funcionamento, está 

prevista alguma padronização desse modelo a ser 

encampada pelo Ministério da Educação? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

Senhor Ministro de Estado da Educação, recebemos de forma 

bastante positiva o anúncio divulgado dia 11 de julho sobre o Compromisso pela 

Educação Básica, efetuado por esse Ministério em parceria com o Conselho 

Nacional de Secretários de Educação (Consed) e a União Nacional dos 

Dirigentes Municipais de Educação (Undime). No referido anúncio, o MEC 

divulgou o objetivo de implementar 108 escolas cívico-militares até 2023. Seriam 

27 por ano, uma por unidade da Federação, com vistas a atender cerca de 108 

mil alunos. 

Como idealizador, criador e coordenador do Direita Minas, o 

movimento conservador de maior relevância no Estado de Minas Gerais e um 

dois mais importantes do Brasil, são alvissareiras as medidas de abertura de 

novas escolas cívico-militares. Somos entusiastas desse modelo educativo 

porque, como já se pode verificar nas instituições de ensino cívico-militares 

atuais, acreditamos que a parceria entre civis e militares resultará em melhores 

condições de aprendizado para nossas crianças e jovens e redução dos índices 

de violência. 

Ante o exposto, ao passo que saudamos Vossa Excelência por 

liderar políticas públicas tão caras à população brasileira, pelo fato de apoiarmos 

as iniciativas propostas por esse relevante Ministério, encaminhamos-lhe este 

Requerimento de Informação, com vistas a obter mais esclarecimentos sobre as 

medidas divulgadas. 
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Sala das Sessões, em        de                     de 2018. 

Deputado CABO JUNIO AMARAL 
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